Њисоботи

Кумитаи рушди мањали назди Президенти Ҷумњурии Тољикистон оид ба натиљаҳои фаъолият дар соли 2018
Кумитаи рушди мањали назди Президенти Ҷумњурии Тољикистон, фаъолияти худро дар асоси сиёсати пешгирифтаи Асосгузори сулњу вањдати миллї - Пешвои миллат, Президенти Ҷумњурии Тољикистон, муњтарам Эмомалї Рањмон ба роњ монда, ҷињати иљрои дастуру супоришњое, ки аз паёми Президенти Ҷумњурии Тољикистон ба Маљлиси Олии Ҷумњурии Тољикистон бармеояд, инчунин тибќи талаботи қарорњои Ҳукумати Ҷумњурии Тољикистон, дар заминаи вазифањои низомномавии худ тадбирњои мушаххас андешида истодааст.

Дар соли 2018 барои кормандони Кумитаи рушди мањал, иљрои Амри Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 29 декабри соли 2017, №АП-984 “Дар бораи Наќшаи чорабиниҳо оид ба иљрои вазифањое, ки дар паёми Президенти Ҷумњурии Тоҷикистон аз 22 декабри соли 2017 “Дар бораи самтњои асосии сиёсати дохилию хориљии љумњурї” зикр гардиданд, дар мадди аввал ќарор дошта, вобаста ба он аз 4 январи соли 2018, №01 фармоиши Раиси Кумита ба тасвиб расид, ки зимни он наќшаи чорабинињо тањия гардида, нишондињандањои миќдорї ва сифатии паём љињати муайян намудани раванди рушди иљтимоию иќтисодии шањру ноњияњо мушаххас гардиданд.

Ҷиҳати иљрои 3 банди Нақша - чорабиниҳои паём (29, 30, 78), Кумита ба сифати љамъбасткунанда муайян гашта, аз тамоми иљрокунандагон, вазорату идораҳо, мақомоти иҷроияи мањаллии ҳокимияти давлатии ВМКБ, вилоятҳо, шаҳри Душанбе ва шаҳру ноҳияҳои тобеи ҷумҳурӣ маълумотҳои зарурї дастрас ва мавриди таҳлил қарор гирифта, аз натиҷаи он дар муҳлатҳои муқарраршуда ахборот ба Дастгоҳи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тоҷикистон ирсол гардиданд.

Тибќи талаботи банди 29 - и Нақша чорабинии паём, ки дар он “Фароњам овардани фазои мусоид ва ҷорї намудани усулҳои ҳавасмандгардонии фаъолияти соҳибкориву сармоягузорӣ дар маҳалҳо, таҳлил ва амалисозии лоињаҳои гуногуни сармоягузорї вобаста ба тањлили хусусиятҳои хоси ҳар як минтақа, захираҳои табиї ва инсонї, иқлим ва шароити ҷойгиршавии онҳо” дар назар дошта шудааст, ҳамкорї бо мақомотҳои масъул ташкил карда шуд. 

Мавриди ќайд аст, ки ба шумораи умумии ањолии љумњурї, вазни ќиёсии соњибкорон њамагї 3,1 фоизро ташкил намуда, аз шумораи онњо хољагињои дењқонї 52,6 фоиз, аз рӯи шањодатнома 11,8 фоиз  ва аз рӯи патент фаъолиятдошта 35,6 фоизро ташкил менамояд.

Аз тањлилњо бармеояд, ки шумораи соҳибкорони хурду миёна аз рӯи соҳаҳо, ҳолати дастрасии соҳибкорон ба қарзҳои бонкї ва иттилоот, муайян намудани соҳаҳои афзалиятноки фаъолияти соҳибкорї дар шаҳру ноҳияҳо, ба роҳ мондани ҳавасмандгардонии соҳибкорони хурду миёна дар маҳал, рафти таҳия ва амалисозии лоиҳаҳои гуногуни сармоягузорї дар маҳал, њамкорї бо фонди дастгирии соњибкории назди Ҳукумати Ҷумњурии Тоҷикистон, мењвари асосии амалигардонии Барномаи рушди иҷтимоию иқтисодии шаҳру ноҳияҳо ба њисоб рафта, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањру ноњияњои ҷумњурї, дар ин самт корҳои назаррасро роњандозӣ намудаанд.

Дар ин замина, ҳамкории дастаљамъонаи маќомотњои мањаллӣ якљоя бо соҳибкорону сармоягузорон бањри ободониву созандагӣ ва рушду нумўи кишвар саҳми худро гузошта истодаанд.
Дар баробари ин, пешнињод мегардад, ки маќомоти иљроияи њокимияти давлатии ВМКБ, вилоятњо, шањри Душанбе ва шањру ноњияњои тобеи љумњурї барои амалишавии ваколатњои онњо дар Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи дастгирии давлатии соњибкорї”, аз тарафи маркази лоињањо таъмини пешнињоди маълумот, мусоидат дар људо намудани ќарзњо ба лоињањои ба Муассисаи давлатии “Фонди дастгирии давлатии соњибкорї” пешнињодгардида, дуруст ба роњ мондани бањисобгирии шумораи соњибкорон, омўзиши мушкилоти онњо тадбирњо пешбинї намуда, љињати љалби сармоя ба минтаќањои озоди иќтисодї ва њавасмандгардонии фаъолияти соњибкориро таќвият бахшанд.

Бояд тазаккур дод, ки тибќи талаботи банди 30 - и Нақша чорабинии паём оид ба “Омода намудани пешниҳодҳо барои ҷорӣ намудани усули арзёбии фаъолияти мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатї, аз рӯи саҳми онҳо дар фароҳам овардани фазои мусоид барои соњибкорї, ташкили ҷойҳои кории нав ва фаъол гардонидани сармоягузории хусусї, дар Кумита ҷамъоварї ва тањлили маълумотҳо ба роҳ монда шуда, рейтинги миллии фазои сармоягузорї омода гардида, истифодаи он аз ҷониби мақомоти иљроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии шаҳру ноҳияҳо амалї гардид, ки дар оянда рушди иқтисодиро баҳогузорї, тағйиротро муайян ва тамоюлҳои умумиро ошкор месозад.

Дар ин раванд, самтҳои фаъолияти мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатї ҷиҳати зиёд намудани ҳаҷми сармояи ҷалбшуда, пеш аз њама тамоюли афзоиши ҳиссаи бахши хусусї дар ҳаҷми маҷмӯи маҳсулоти дохилаи минтақавї, афзоиши шумораи ҷойҳои корї дар корхонаҳои хусусї ва аз ҷониби соҳибкорон таъсисёфта, таҳти омӯзиш қарор дода шуда, маълумоти Кумитаи рушди мањал аз 31.01.2018 с., №1/5-25 аз 13.02.2018 с., №1/5-46 ва аз 28.02.2018 с., №1/5-55 ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ирсол карда шудааст.
Кумита доир ба иҷрои банди 78 -и Нақша чорабинии паём оид ба “Таваҷҷуњи бештар намудан ба оммавигардонии варзиш, таблиғи тарзи ҳаёти солим, рушди бемайлони варзиш, таҳия ва амалисозии нақшаи чорабиниҳои алоҳида дар ин самт ва дар доираи ташаббусҳои мақомоти иҷроияи ҳокимияти давлатии шаҳри Душанбе дар маркази вилоятҳо, шаҳру ноҳияҳо, шаҳраку деҳот, маҳалњои аҳолинишину деҳаҳо якҷо бо соҳибкорону тољирон ва дигар шахсони саховатпеша бунёд кардани боғу гулгаштҳо, марказҳои истироҳату фароғат, майдону толорҳои варзишӣ ва иҷрои корҳои дигари ободонӣ” дар давраи ҳисоботӣ корњои назаррас ба анљом расонида шуда, ҷамъоварии маълумот оид ба шумораи умумии иншооти варзишии шакли моликияташон гуногун ва бунёди боѓу гулгаштњо дар соли 2018 ба роҳ монда шуд.

Мувофиќ ба маълумотњо дар ҷумҳурї 6204 майдонҳои варзишӣ 1655 толорҳои варзишї ва 85 ҳавзҳои шиноварї мавҷуд буда, бунёди боѓу гулгаштҳо, марказҳои истироҳату фароѓат, майдону толорҳои варзишї дар маркази вилоятҳо, шаҳру ноҳияҳо ва шаҳраку деҳот дар доираи корњои ободониву созандагї бахшида ба љашни 30-солагии Истиќлолияти давлатии Љумњурии Тољикистон идома дорад.
Кумитаи рушди мањали назди Президенти Ҷумњурии Тољикистон вобаста ба таъмини иљрои Амри Президенти Љумњурии Тољикистон аз 22 майи соли 2018, №АП-1059 ва Протоколи љаласаи назди Сарвазири Љумњурии Тољикистон аз 30 майи соли 2018, №2к/39-24 чорањои амалї андешида, дар асоси он фармоиши Раиси Кумита аз 6 июни соли 2018, №46 оид ба омодагии ҳамаљониба ба љашни 30 солагии Истиќлолияти давлатии Љумњурии Тољикистон ба тасвиб расида, оид ба омодагї, корњои сохтмону ободонї дар шањри Бохтари вилояти Хатлон, ки Раиси Кумитаи рушди мањал њамчун роњбари Гуруњи корї оид ба тањия ва амалї кардани наќшаи ободонию бунёдкорї ба муносибати 30 - солагии Истиќлолияти давлатии Ҷумњурии Тољикистон вобаста гардидааст, иҷрои корҳои муайян ба роҳ монда шудааст. 

Бояд ќайд намуд, ки то ин давра 10 маротиба (рўзњои 29 май, 5,13,21 июн, 13,17,26 июл, 9,24 август, 23 ноябри соли 2018) аз љониби роњбарияти Кумита бо иштироки аъзоёни Гурўњи корї ва роњбарони бахшу сохторњои маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањри Бохтар оид ба омодагии њамаљониба ба љашни 30-солагии Истиќлолияти давлатии Ҷумњурии Тољикистон љаласањо баргузор гардида, протоколњо ва супоришњои он тањти назорат ќарор доранд. 

Дар ин замина, Наќшаи чорабинињои маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањри Бохтар оид ба корњои ободонию созандагї бо маќсади иљрои Амри Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 22 майи соли 2018, №АП-1059 љињати омодагии њамаљониба ба љашни 30-солагии Истиќлолияти давлатии Ҷумњурии Тољикистон иборат аз 268 банд тасдиќ шуда, 156 банд аз љониби соњибкорон (58,2 %), 37 банд аз њисоби буљети мањаллї якљоя бо соњибкорон (13,8 %), 33 банд аз њисоби лоињањои давлатии сармоягузорї (12,3 %), 19 банд аз њисоби маблаѓњои муттамарказ (7,1 %), 15 банд аз њисоби буљети мањаллї (5,6 %) ва 8 банд аз њисоби буљети вилоят (3,0 %) дар назар дошта шудааст.

Барои корњои ободонию созандагї дар шањри Бохтар мувофиќ ба Наќшаи чорабинињо сохтмони 6 адад муассисањои тањсилоти миёнаи умумї, таъмири асосии 9 адад муассисањои тањсилоти миёнаи умумї, сохтмони 6 адад муассисањои томактабї, таъмири муассисањои томактабї 3 адад, сохтмони 5 адад марказњои саломатї, 7 адад бунгоњњои тиббї, таъмири 3 адад маркази саломатї ва бунгоњи тиббї, сохтмони 3 адад китобхона, 3 адад боѓњои фарњангию фароѓатї ва дилхушї, 2 адад бунёди боѓу гулгашт, сохтмон ва таъмири 3 адад фаввора, 18 адад корхона ва коргоњњои истењсолї, таъмири 6 адад корхона ва коргоњњои истењсолї, сохтмони 29 адад биноњои кумитањои мањаллаи шањр, 10 адад утоќи кории нозирони минтаќавии ШВКД, 14 адад марказњои хизматрасонї (аз он 2 адад мењмонхона), 44 адад биноњои истиќоматии баландошёна, 28 адад иншооти варзишї (аз он 2 адад толори варзишї ва 12 адад њавзи шиноварї), 12 адад майдончањои бозии кўдакона, 4 адад кошонаи њусн, 12 адад сартарошхона, 5 адад њаммом (аз он 1 адад марказї), 5 адад ошхона ва чойхонаи миллї, 60 адад азнавсозии нуќтањои партовљамъкунї, чароѓонкунии кўчањо 15,8 км, азнавсозї ва таъмири роњу роњравњо 38,1 км, сохтмони 2 адад пул, кашидани хатти ќубурњои оби нўшокї 8,5 км, ќуборњои паспартоб 4,1 км ва дигар иншоотњои инфрасохторї ба наќша гирифта шуда, иљрои он дар муњлатњои муайянгардида тањти назорат ќарор дорад.
Бо маќсади иљрои банди 19 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 29 ноябри соли 2018, №12 доир ба мутташакилона амалї кардани ташаббусњои бунёдкорона бахшида ба љашни 30-солагии Истиќлолияти давлатии Љумњурии Тољикистон, фармоиши Раиси Кумита аз 11 декабри соли 2018, №97 ба тасвиб расида, Наќшаи чорабинињо тасдиќ гардидааст.
Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 23 январи соли 2018, №34 «Дар бораи натиљањои рушди иљтимоию иќтисодии Љумњурии Тољикистон дар соли 2017 ва вазифањо барои соли 2018»-ро барои иљро ба роњбарї гирифта, вобаста ба он наќшаи чорабинињо тањия ва бо фармоиши Раиси Кумита аз 12 феврали соли 2018, №13 тасдиќ намудааст.

Вобаста ба иљрои банди 1 љињати таъмини нишондињандањои стратегияву барномањо, дар самти истифодабарии самарабахши тамоми имконияту захирањои мављуда, сариваќт ва босифат аз худ намудани маблаѓњои људогардида, афзун гардонидани истењсоли мањсулоти раќобатпазири ватанї, инчунин назорати раванди њамоњангсозї ва таъмини бозори истеъмолї бо мањсулоти озуќаворї ва фаъолияти самараноки корхонањои истењсолї Кумитаи рушди мањал дар њамкорї бо маќомоти мањалии њокимияти давлатї маълумотњоро дастрас ва тањлил намуда, доир ба њалли мушкилот дар ин самт тавсияњо пешнињод намудааст. 
Вобаста ба ин бо розигии Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 27 феврали соли 2018, №24/10-65  ва Наќшаи кории Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон, мутахассисони Кумита дар шањри Бохтар ва ноњияњои Ќубодиён ва Хуросони вилояти Хатлон, ноњияи Мастчоњи вилояти Суѓд ва ноњияи Файзобод иљрои нишондодњои паёми Президенти Љумњурии Тољикистон ба Маљлиси Олии Љумњурии Тољикистон «Дар бораи самтњои асосии сиёсати дохилию хориљии љумњурї» ва барномањои рушди иљтимоию иќтисодии ин шањру ноњияњоро тањлил ва дар љаласањои якљоя бо иштироки намояндагони вазорату идорањои марказї баррасї намуда, аз натиља ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон гузоришњои муфассал пешнињод намуд.

Вобаста ба иљрои банди 26 љињати фароњам овардани фазои мусоид ва љорї намудани усулњои њавасмандгардонии фаъолияти соњибкориву сармоягузорї дар мањалњо аз ҷониби Кумитаи рушди маҳал, мактуб ба вазорату идораҳои дахлдор ва мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии вилоятҳо ва шаҳру ноҳияҳо аз 25 январи соли 2018, №1/5-48 ирсол гардида, тањлилњо муайян намуданд, ки санадњои ќабулшудаи фарогири масъалањои имтиёзу сабукињо аз љумла, 18 имтиёзњои андозию гумрукї ва 12 намуди сабукї, масъалаҳои њавасмандгардонии фаъолияти соњибкорї дар мањалњо, бахусус рушди соњаи паррандапарварї, доруворї, истењсоли либосњои шакли ягонаи мактабї, кишоварзї, сайёҳї, ҳунарҳои мардумї, саноат ва дигар имтиёзу њавасмандкунињо дар ин самт фазои мусоидро ба миён меоранд. 

Яке аз самтҳои асосии фароҳам овардани шароити мусоид ва љорї намудани усулњои њавасмангардонии фаъолияти соњибкориву сармоягузорї дар мањалњо, ин дастрасии соҳибкорон бо воситаҳои пулӣ ва қарзҳои бонкии нисбатан бо фоизи паст ҷудошуда ба ҳисоб меравад. Дар робита ба ин, дар ҳамкорӣ бо Бонки миллии Тоҷикистон ҷиҳати кушодани филиалҳои бонкҳои тиҷоратӣ дар шаҳру ноҳияҳо ва аз ҷониби онҳо пешниҳоди намуди ќарзҳои имтиёзнок ба соҳибкорон мувофиқи мақсад мебошад.
Бо маќсади иљрои Амри Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 27 апрели соли 2018, №АП-1044 оид ба баргузории озмун љињати муайян намудани бењтарин маќомоти марказии њокимияти давлатї, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатї, корхона, муассиса ва ташкилоти давлатї оид ба сохтмони майдончањои варзишї, бунёди боѓу гулгаштњо дар њудуди шањри Душанбе лоињаи тартиби озмун, таќсимоти вазифањо ва тартиби бањогузорї тањия гардида, ба баррасии Ҳукумати Ҷумњурии Тољикистон пешнињод карда шуд. 

Љињати иљрои Фармоиши Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 10 ноябри соли 2017, №74-ф ва банди 38 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 25 октябри соли 2017, №10, банди 20 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 28 ноябри соли 2017, №11, банди 9 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 23 ноябри соли 2017, №13 сохтмони майдончањои варзишї ва бозињои кўдакона дар шањраки 164, воќеъ дар кўчаи Пушкин 2, 4, 6 ва 8-и ноњияи И.Сомонї ва шаҳраки 114 назди биноњои истиќоматии М15 ва М16 ноњияи Сино аз љониби Кумита пеш аз муњлат дар сатњи баланди меъморї сохта шуда, љињати иљрои банди 2 ќарори Раиси шањри Душанбе аз 3 июли соли 2018, № 416 дар бораи тасдиќ намудани санадњои комиссияи давлатии ќабули иншооти сохтмонаш анљомёфтаи майдончаи варзишї ва бозињои кўдакона воќеъ дар шањраки 164, кўчаи Пушкин 2, 4, 6, 8 инчунин майдончаи варзишї ва бозии кўдакона воќеъ дар шањраки 114 назди биноҳои  истиќоматии М15 ва М16, аз љониби Кумита бунёд гардидаанд ва дар асоси санадњои ќабул ва супоридан пурра ба тавозуни Муассисаи давлатии “Раёсати кор бо мактабњо ва иншооти варзишї”-и маќомоти иљроияи њокимияти давлатии шањри Душанбе гузаронида шуданд.

 Ќобили зикр аст, ки дар маросими кушодашавии майдончањо воситањои ахбори омма, телевизиони “Тољикистон”, ТВ “Сафина” ва ТВ “Душанбе” ширкат доштанд. Иштирокчиён дар баромадњояшон аз сиёсати бунёдкорона ва созандаи Асосгузори сулњу вањдати миллї - Пешвои миллат, Президенти Љумњурии Тољикистон муњтарам Эмомалї Рањмон ва иќдомњои неки Раиси шањри Душанбе Рустами Эмомалї, љињати ободонии пойтахти кишварамон љонибдорӣ намуда, ба шахсони ташаббускор, сохтмончиёну бунёдкорони иншооти мазкур миннатдории худро баён дошта, ба сатњу сифати корњои иљрошуда бањои баланд доданд. 
Дар ин раванд, 29 ноябри соли 2018 дар маљлиси Ҳукумати Ҷумњурии Тољикистон Асосгузори сулњу вањдати миллї-Пешвои миллат, Президенти Ҷумњурии Тољикистон муњтарам Эмомалї Рањмон, Раиси Кумитаи рушди мањали назди Президенти Ҷумњурии Тољикистонро бо “Ифтихорнома”-и Ҳукумати Ҷумњурии Тољикистон ва санаи 3 декабри соли 2018 раиси шањри Душанбе муњтарам Рустами Эмомалї бо “Рањматнома” сарфароз гардониданд.

Вобаста ба иҷрои 35 бандњои Нақша чорабиниҳои паём, ки Кумитаи рушди маҳал дар иљрои онњо ба сифати иҷрокунандаи 2-юм ва 3-юм мебошад, дар асоси вазифаҳои низомномавии худ «Омода намудани пешниҳодот оид ба ташаккули сиёсати ягонаи давлатӣ дар соҳаи рушди маҳал», «ҳамоҳангсозии фаъолияти мақомоти марказӣ ва маҳаллии ҳокимияти давлатӣ оид ба ташаккул ва татбиқи сиёсат, мақсад ва вазифаҳои стратегии рушди маҳал», «Арзёбии раванди рушди иҷтимоию иқтисодии шаҳру ноҳияҳо, шаҳрак ва деҳот» дар давраи њисоботї тадбирњои амалї андешида шуда, дар муњлатњои муайян маълумотњо пешнињод гардиданд. 

Кумита, љиҳати иљрои вазифаи низомномавии худ «Омодасозии пешниҳод ба ташаккули сиёсати ягонаи давлатӣ дар соҳаи рушди маҳал, арзёбии раванди рушди иљтимоию иқтисодии шаҳру ноҳияҳо, шаҳрак ва деҳот», «Шакли намунавии пешниҳоди маълумоти ҷамъбастӣ, вобаста ба рушди иҷтимоию иқтисодии вилоятҳо ва шаҳру ноҳияҳои Ҷумҳурии Тољикистон барои давраи ҳисоботии семоҳа, шашмоҳа, нуҳмоҳа ва солона” дар ҳамкорӣ бо Раёсати кор бо мақомоти идоракунии маҳали Дастгоҳи иҷроияи Президенти Љумҳурии Тоҷикистон таҳия карда, бо дастури Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 12 марти соли 2018, №24/10-84 ба суроғаи вазорату идорањо ва мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии вилоятҳо ва шаҳру ноҳияҳо барои иҷро ва корбарӣ ирсол намуд.

Ҳамзамон, асосҳои сиёсӣ, ҳуқуқии «Шакли намунавии ҳисобот» таҳия карда шуда, бо ҳадаф, афзалиятҳои Стратегияи миллии рушд дар Ҷумҳурии Тоҷикистон барои давраи то соли 2030, Барномаи миёнамуҳлати рушди Ҷумҳурии Тоҷикистон барои солҳои 2016 - 2020 ва муқаррароти Қонуни конститутсионии Ҷумҳурии Тоҷикистон «Дар бораи мақомоти маҳаллии ҳокимияти давлатӣ» вобаста гардиданд.
Вобаста ба корбарӣ, фаҳмондадињї, омӯзиш ва пешниҳоди тавсияҳо оид ба пешниҳоди маълумотҳои «Шакли намунавии њисобот» дар мақомоти иҷроияи мањаллии њокимияти давлатии вилоятњо ва шаҳру ноњияњо дар мувофиқа бо Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумњурии Тоҷикистон семинар - машваратњо дар шањри Турсунзода 28 марти соли 2018 ва ноњияи Рашти ноҳияҳои тобеи ҷумњурӣ 6 апрели соли 2018, шаҳри Бохтари вилояти Хатлон 3 апрели соли 2018, шаҳри Хуҷанди вилояти Суғд 10 апрели соли 2018, ноњияи Дарвози ВМКБ 17 апрели соли 2018 ва шањри Душанбе 19 апрели соли 2018 ба нақша гирифта шуда, мувофиқи муҳлати муқарраргардида бо иштироки кормандони мақомоти иљроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии вилоятҳо ва шаҳру ноҳияҳо гузаронида шуданд.

Дар давраи ҳисоботӣ аз ҷониби Кумитаи рушди маҳал ҷамъоварии маълумотҳои мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ оид ба рушди иљтимоию иқтисодї ва натиҷаҳои фаъолияти онҳо дар 3, 6 ва 9 моҳи соли ҷорӣ бо истифодаи “Шакли намунавии пешниҳоди маълумот” таъмин гардида, дар асоси маълумотҳои пешниҳодгардида маводи таҳлилӣ ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон мунтазам пешниҳод мегардад. Аз ҷумла, дар заминаи таҳлили маълумотҳои пешниҳодгардидаи мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ маводи таҳлилӣ бо мактуби Кумитаи рушди маҳал аз 20 июни соли 2018, №1/6-161, аз 10 августи соли 2018, №1/5-235, аз 22 ноябри соли 2018, №1/5-343 ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон ирсол гардид. Дар ин раванд, аз ҷониби Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон оид ба ислоҳи камбудиҳои ҷойдошта ба мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ супоришҳо дода шуда, масъалаи мазкур тањти назорат ќарор доранд.

Дар самти рушди сайёњї вобаста ба иҷрои Амри Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 20 январи соли 2018, №АП-992 оид ба Нақшаи чорабиниҳо бахшида ба «Соли рушди сайёҳӣ ва њунарҳои мардумӣ» фармоиши Раиси Кумита аз 30 январи соли 2018, №9 ба тасвиб расида, Нақша - чорабиниҳои Кумита тањия ва тасдиқ карда шудааст.

Бо мақсади иҷрои қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон оид ба Стратегияи рушди сайёҳӣ дар Ҷумҳурии Тоҷикистон барои давраи то соли 2030 аз 1 августи соли 2018, №372 ва иљрои банди 28 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 30 июли соли 2018, №8 ҷиҳати тарғибу ташвиқи мавзеҳои сайёҳии кишвар ва намудҳои сайёҳӣ, фармоиши Раиси Кумита ва наќша чорабинињо доир ба таъмини иҷрои Стратегияи мазкур омода ва тасдиќ шудааст.
Дар робита ба ин, љиҳати иҷрои супориши бандњои ба Кумитаи рушди маҳал дахлдошта, ҳолати воқеии «Насби рекламаи минтақаҳои сайёҳӣ ва ишораҳои сарироҳӣ оид ба минтақаҳои сайёҳӣ дар даромадгоҳи шаҳру ноҳияҳо» мавриди омӯзиш қарор дода шуда, дар баргузор намудани «Фестивали маҳсулоти ҳунармандӣ ва таомҳои миллии шањру ноњияҳо, шаҳрак ва деҳот», ки дар шањри Душанбе баргузор шуд, мусоидат намуда, дар тањияи низомномаи гузаронидани озмунњо дар бахши сайёњї иштироки фаъолонаи шахсони масъули Кумита таъмин гардид. 

Ҳамзамон, барои пурзӯр намудани ҳамкориҳои судманди байниминтақавӣ ва вусъат додани робитаҳои сайёҳӣ корҳои ҳамоҳангсозӣ ҷиҳати дарёфти имкониятҳои ҳамкории мақоми ваколатдори соҳа бо музофоти гуногуни Ҷумњурии Мардумии Чин ба роҳ монда шуданд.

Бо иштироки муовини якуми Раиси Кумитаи рушди сайёҳии назди Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон Амирбекзода Ҳ. ва мутахассисони соҳаи сайёњӣ дар Кумита барои баланд бардоштани маълумотнокии кормандон мизи мудаввар дар мавзўи “Рушди сайёҳӣ ва ҳунарҳои мардумӣ” дар таърихи 30 марти соли 2018 баргузор карда шуд.

Дар давраи ҳисоботӣ лоиҳаи «Созишномаи ҳамкориҳои байниминтақавӣ байни Ҳукумати Ҷумњурии Тоҷикистон ва Ҳукумати Ҷумњурии Ўзбекистон» оид ба рушди ҳамкорињои самараноки байниминтақавӣ дар соҳаҳои тиҷоратӣ, иқтисодӣ, фарҳангӣ - башардӯстӣ, дар соҳаҳои кишоварзӣ, тандурустӣ, сайёҳӣ ва ҳифзи муҳити зист, рушди робитаҳои касбӣ байни мақомоти худидоракунии маҳаллӣ барои гузаронидани расмиёти дохилидавлатӣ ҷиҳати эътибори ҳуқуқӣ пайдо намудани Созишномаи мазкур санади меъёрї - ҳуќуқии Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон дар мувофиқа бо вазорату идораҳои дахлдор омода ва ба мақоми ваколатдор ирсол гардид. 
Дар робита ба ин, бо розигї ва дастуру супоришҳои Асосгузори сулҳу ваҳдати миллӣ-Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон дар доираи Созишнома байни Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон ва Ҳукумати Ҷумҳурии Ӯзбекистон оид ба ҳамкории байниминтақавӣ, ки бо қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 28 апрели соли 2018, №200 тасдиқ гардид, конференсияи байниминтақавӣ таҳти унвони “Рушди минтақаҳо ва таҳкими дӯстии халқҳои Тоҷикистон ва Ӯзбекистон” рӯзҳои 18-20 октябри соли 2018, дар шаҳри Панҷакенти вилояти Суғд бо иштироки мутахассисони соҳаҳои иқтисод ва савдо, сармоягузорӣ, саноат, сайёҳӣ, фарҳанг, ҷавонон ва варзиш, кор бо занон ва оила ва намояндагони мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии шаҳру ноҳияҳои наздисарҳадӣ баргузор карда шуд.
Ҳайати меҳмонони кишвари ҳамсояро муовини Вазири иқтисоди Ҷумҳурии Ӯзбекистон Ниёзматов Баҳром Бахтиёрович роҳбарӣ намуда, мутахассисони соњањои иқтисод ва савдо, фарҳанг, сармоягузорӣ, занон, ҷавонон, сайёҳӣ ва шаҳру ноҳияҳои наздисарҳадии ҷониби Ҷумҳурии Ӯзбекистон дар конференсия фаъолона иштирок намуданд.

Дар кори конференсия намояндагони вазоратҳои адлия, рушди иқтисод ва савдо, саноат ва технологияҳои нав, фарҳанг, Кумитаи давлатии сармоягузорӣ ва идораи амволи давлатӣ, кумитањои рушди сайёҳӣ, кор бо занон ва оила, кор бо љавонон ва варзиш, мақомоти иҷроияи ҳокимияти давлатии вилоятҳо ва шаҳру ноҳияҳои ҷумҳурӣ, Маҷлиси Миллии Маҷлиси Олии Ҷумҳурии Тоҷикистон, Маҷлиси намояндагони Маҷлиси Олии Ҷумҳурии Тоҷикистон, Маркази миллии қонунгузории назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон ва ҷониби Ӯзбекистон фаъолона иштирок намуда, дар ҷамъбаст резолютсияи конференсия таҳти унвони “Рушди минтақаҳо ва таҳкими дӯстии халқҳои Тоҷикистон ва Ӯзбекистон” қабул гардид.

Ҳамзамон, ҷиҳати иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 8 августи соли 2018, №114098 (29-13) Кумитаи рушди маҳал лоиҳаи Созишнома байни вилояти Суғди Ҷумҳурии Тоҷикистон ва вилояти Самарқанди Ҷумҳурии Ўзбекистон оид ба ҳамкориҳои тиҷоратӣ-иқтисодӣ, илмӣ-техникӣ ва фарҳангӣ- гуманитариро бо мақомотҳои дахлдор мувофиқа намуда, ба Вазорати корҳои хориҷии Ҷумҳурии Тоҷикистон ирсол намуд.
 Ҷињати иҷрои муқаррароти Протоколи ҷаласаи Комиссияи доимоамалкунанда оид ба таҳкими истеҳсолоти воридотивазкунанда ва рушди содирот, аз 16 июни соли 2017, №2к/45-22 Кумита ҳисоботҳои мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии шаҳру ноҳияҳоро оид ба масъалаҳои зикршуда ҷамъоварӣ намуда, барои љамъбасти нињої ба Вазорати рушди иқтисод ва савдои Ҷумҳурии Тоҷикистон пешниҳод намуд. Њамзамон, њангоми баргузории чорабинињои Кумита дар ноњияи Дарвози ВМКБ, шањри Бохтар ва ноҳияи Қубодиёни вилояти Хатлон, шањри Хуљанд ва ноҳияи Мастчоҳи вилояти Суѓд, шањри Турсунзода ва ноњияи Рашт оид ба ин масъалањо бо ањолї вохўрињо гузаронида, корњои таблиѓу ташвиќотї ба роњ монда шуд.

Дар давраи њисоботї Кумита љиҳати таҳкими асосҳои молиявию иқтисодии рушди маҳал ба Кумитаи Маҷлиси намояндагони Маҷлиси Олии Ҷумҳурии Тоҷикистон оид ба сохтори давлатӣ ва худидоракунии маҳаллӣ таҳлили мушкилоти асосии иҷрои муқаррароти моддаи 27-и Қонуни Ҷумҳурии Тоҷикистон «Дар бораи мақомоти худидоракунии шаҳрак ва деҳот» доир ба қабули буҷети шаҳрак ва деҳот пешниҳод намуд.

Барои фароҳам овардани шароити њуқуқӣ ҷиҳати иҷрои вазифаи низомномавии Кумита «Пешниҳоди таклифҳо оид ба тањия, мониторинг ва арзёбии иҷрои стратегия ва барномаҳои рушди маҳаллӣ ва минтақавӣ» ба лоиҳаи қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон «Дар бораи тартиби таҳия намудани барнома ва нақшаҳои рушди иҷтимоию иқтисодии вилоятҳо ва шаҳру ноњияҳои Ҷумҳурии Тоҷикистон», ки аз љониби Вазорати рушди иќтисод ва савдо омода ва пешнињод гардидааст, хулосаи Кумита бо таклифҳо барои пешбинӣ намудани чорабиниҳо оид ба такмили сохтори барнома, тартиб додани нишондиҳандаҳои муқоисавӣ, таҳияи Нақша - чорабиниҳо оид ба иҷрои барнома вобаста ба ҳар як соҳа ва ҷамоат, омода ва ирсол карда шуд.
Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон банди 13 Протоколи љаласаи назди Сарвазири Љумњурии Тољикистон аз 13 июни соли 2018, №2к/47-22 љињати омўзиши механизми њуљљатнигорї, низомнома, интихоб, таъин ва њавасмандгардонии раисони мањаллањо (дар мисоли таљрибаи шањрњои Душанбе, Хуљанд, Хоруѓ, Турсунзода, Панљакент, Кўлоб ва Вањдат) бо маќсади иљро ба роњбарї гирифта, тибќи вазифаи низомномавии худ њамоњангсозии фаъолияти маќомоти марказї ва мањаллии њокимияти давлатї, њамкориро бо маќомоти болозикр ба роњ монда, оид ба вазъи фаъолияти маќомоти худфаъолияти љамъиятї аз шањрњои таљрибавї (ш.Бохтар, ш.Хуљанд, ш.Хоруѓ) ва шањрњои Турсунзода, Панљакент, Кўлоб ва Вањдат маълумотњои дастраснамударо мавриди тањлил ва баррасї ќарор дода, аз натиљаи он ба Њукумати Љумњурии Тољикистон маълумот аз 4 декабри соли 2018, №1/4-352 ирсол намуд. Ҳамзамон љињати пешнињоди ахборот ба Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон ва Кумитаи рушди мањали назди Президенти Ҷумњурии Тољикистон доир ба корњои баанљомрасонида дар ин самт ба маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањрњои Бохтар, Хуљанд ва Хоруѓ барќияи телефонї аз 10 декабри соли 2018, №1/4-650 ирсол карда шуд.
Бо мақсади иҷрои саривақтӣ ва босифати супориши Асосгузори сулҳу ваҳдати миллӣ - Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон, дастури Сарвазири Ҷумҳурии Тоҷикистон Қоҳир Расулзода аз 19 июли соли 2018, №2к/2-1 ва дар асоси фармоиши Вазири рушди иқтисод ва савдо аз 20 июли соли 2018, №47 инчунин фармоиши Раиси Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 23 июли соли 2018, №168 намояндаи масъули Кумита ба ҳайати Гурӯҳи кории Вазорат шомил шуда, вобаста ба мавриди таҳлил қарор додани вазъи рушди иқтисодию иҷтимоии шаҳри Кӯлоби вилояти Хатлон аз 23 то 29 июли соли ҷорӣ сафарбар гардида, маълумоти таҳлилиро барои ҷамъбаст ва пешниҳод ба Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон ба роҳбари Гурӯҳи корӣ манзур намуд. 

Натиҷаи таҳлили вазъи бамиёномада ва супоришҳои мушаххас доир ба таъмини рушди устувори минтақаи мазкур тибқи иҷрои Протоколи ҷаласаи сайёри Сарвазири Ҷумҳурии Тоҷикистон аз натиҷаи боздиди иншоот дар ноҳияҳои Муъминобод, Шамсиддин Шоҳин ва шаҳри Кӯлоб ва мулоқот бо роҳбарону фаъолони шаҳри Кӯлоб оид ба таҳия ва амалӣ намудани нақшаи ободонию бунёдкорӣ ба муносибати 30-солагии Истиқлолияти давлатии Ҷумҳурии Тоҷикистон дар мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ аз 22 августи соли 2018, №2к/62-24 ва Нақша чорабиниҳо оид ба иҷрои дастуру супоришҳои Сарвазири Ҷумҳурии Тоҷикистон муҳтарам Қоҳир Расулзода, ки дар ҷараёни сафари корӣ ба ноҳияҳои Муъминобод, Шамсиддин Шоҳин, ва шаҳри Кӯлоби вилояти Хатлон аз 7 то 8 августи соли 2018 баён доштанд, тањти роҳбарӣ ва иҷро қарор гирифта, амалӣ намудани бандҳои дахлдори он зери назорати доимии Кумита қарор дорад.

 Ҷиҳати иҷрои зербанди 3, банди 6-и супориши Протоколи љаласаи сайёри Сарвазири Љумњурии Тољикистон аз 7 июли соли 2018, №2к/54-24 оид ба омўзиши барномањои рушди иљтимоию иќтисодии шањру ноњияњои вилояти Хатлон, ки бо ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон тасдиќ шудааст, тибќи фармоиши Вазорати рушди иќтисод ва савдои Љумњурии Тољикистон аз 16 августи соли 2018, №53 ва дар асоси фармоиши Раиси Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 24 августи соли 2018, №190 кормандони Кумитаи рушди маҳал ба ҳайати Гурўњи кории байниидоравї доир ба омўзиши рафти иљрои “Барномаи рушди иљтимоию иќтисодии шањри Кўлоб барои солҳои 2015-2019”, ки бо қарори Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 31 декабри соли 2014, №809 ва дар бораи рафти иљрои Нақшаи чорабиниҳо оид ба рушди иљтимоию иќтисодии ноњияњои куњистони минтаќаи Кўлоб барои солњои 2014-2019, ки бо ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 5 декабри соли 2013, №564 тасдиќ карда шудаанд, оид ба таҳлили барномаҳо дар шањри Кўлоб, ноњияњои Шамсиддин Шоњин, Балљувон, Темурмалик, Ховалинг ва Муминободи вилояти Хатлон  шомил шуда, аз 27 август то 1 сентябри соли љорї сафари хизматиро ба анљом расониданд. Натиҷаи сафари кории мазкур аз ҷониби Вазорати рушди иқтисод ва савдо ҷамъбаст ва ба Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон ирсол гардид.

Оид ба таъмини иљрои супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 19 сентябри соли 2018, №24/10-396 вобаста ба Наќшаи чорабинињо оид ба иљрои дастуру супоришњои Президенти Љумњурии Тољикистон, Пешвои миллат, муњтарам Эмомалї Рањмон, ки дар љараёни сафари корї ба ноњияи Ёвони вилояти Хатлон 6 сентябри соли 2018 баён доштанд, маълумотњо аз вазорату идорањои дахлдор ва маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилояти Хатлон дастрас гардида, мавриди омўзиш ќарор дода шуда, аз натиљаи он ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон маълумотнома аз 23 ноябри соли 2018, №1/4-347 пешнињод карда шуд.

Оид ба иҷрои дастуру супоришҳои Асосгузори сулњу вањдати миллї - Пешвои миллат, Президенти Љумњурии Тољикистон муњтарам Эмомалї Рањмон, ки дар љараёни сафари корї ба шањру ноњияњои Панљакент, Истаравшан, Бўстон, Бобољон Ѓафуров ва Хуљанди вилояти Суѓд 28–30 марти соли 2018 баён доштанд, фармоиши Раиси Кумита ва наќшаи чорабинињо аз 18 апрели соли 2018, №38 тањия гардида, иљрои он таъмин мегардад.

Ҳамчунин, аз натиҷаи иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 17 июли соли 2018, №24/10-302 вобаста ба Нақшаи чорабиниҳо оид ба иҷрои дастуру супоришҳои Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, Пешвои миллат, муњтарам Эмомалӣ Рањмон, ки дар маросими таҷлили ҷашни Вањдати миллӣ ва мулоқот бо роҳбарон ва фаъолони вилояти Суғд аз 24 то 29 июли соли 2018 баён доштанд, ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон маълумот аз 27 октябри соли 2018 №1/4-317 ирсол гардид.

Дар натиҷа, муайян гардид, ки иҷрои саривақтии супоришњои Асосгузори сулҳу вањдати миллӣ - Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон ба нишондиҳандаҳои рушди иҷтимоию иқтисодии вилоят таъсири мусбӣ расонида, пешрафти иқтисодӣ ва баланд бардоштани сатҳи некӯаҳволии мардуми вилоят таъмин карда шудааст.

Инчунин, аз рафти иљрои корњо дар иншооте, ки санги асосашон аз љониби Асосгузори сулњу вањдати миллї - Пешвои миллат, Президенти Љумњурии Тољикистон муњтарам Эмомалї Рањмон њангоми сафарњои кориашон ба минтаќањои љумњурї гузошта шудаанд, маълумотњо љамъоварї ва таҳлил гардида, масъалаи мазкур зери назорати доимӣ қарор  дошта, маводҳои таҳлилӣ ҳангоми омодагӣ ба сафарҳои кории минъбада истифода мегарданд.  

Кумита қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 25 январи соли 2017, №33 “Дар бораи тартиби нигоҳдорӣ ва истифодабарии қабристонҳо”-ро љињати иљро ба роњбарї гирифта, аз вилоятњо ва шањру ноњияњои љумњурї маълумот дастрас намуда, мавриди омўзиш ва тањлил ќарор дода, натиљаи онро барои корбарї ба Кумитаи дин, танзими анъана ва ҷашну маросими назди Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 25 октябри соли 2018, № 1/4-569 ирсол намуд.

Дар асоси супориши банди 11 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 28 ноябри соли 2017, №11 ҷиҳати истифодаи оқилонаи заминҳои корамӣ обӣ, аз байн бурдани ҳолатњои хариду фурӯши замин, зимни таҳияи нақшаҳои генералии марказҳои маъмурии шаҳру ноҳияҳои Душанбе, Турсунзода, Варзоб, Панҷакент, Б. Ғафуров, Мастчоҳ, Кўҳистони Мастчоҳ, Шаҳристон, Айнӣ, Зафаробод, Љаббор Расулов, Ашт, Спитамен, Деваштич, Носири Хисрав, Мир Саид Алии Ҳамадонӣ, Ҷайҳун, Бохтар, Ҷ.Балхӣ, Қубодиён, Ховалинг, Панҷ, Хуросон, Мурғоб, Дарвоз мавриди таҳлил қарор дода шуда, хулосањо ба Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон пешниҳод гардиданд.
Вобаста ба таъмини иљрои банди 16 нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 30 майи соли 2018, №6 бо маќсади тозаву озода нигоњ доштани муњити зист ва гушањои зебоманзари табиат, љињати мунтазам гузаронидани њашарњои экологии “Соњилњои тоза” дар њудуди дарёњои Ромит, Варзоб ва Ќаратоѓ барои дастрас намудани маълумот аз рафти иљрои супориши мазкур мактуби дархостии Кумита аз 14 июни соли 2018, №1/4-338 тањия гардида, ба сохторњои дахлдор ирсол гардид.
Аз маълумоти пешниҳоднамудаи маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањри Њисор бармеояд, ки бо мақсади рушди сайёҳӣ фаъолияти Муассисаи давлатии љумњуриявии “Мамнуъгоҳи таърихию фарњангии Њисор” ҷоннок карда шуда, он яке аз марказњои иттилоотӣ барои хизматрасонии сайёҳон ба шумор меравад.
Муассисаи мазкур дар ҳамкорї бо шабакаҳои телевизионии ҷумҳуриявии “Тоҷикистон”, “Сафина”, “Ҷаҳоннамо” оиди ёдгориҳои меъморию таърихии “Ќалъаи Њисор” барномаҳо сабт намудааст. Баҳри ҷалби сайёҳон оид ба муаррифии таъриху тамаддун ва мавзеҳои таърихии Њисор раҳнамо (буклет)-ҳо ва дискҳои туристии шаҳри Њисор таҳия гардидаанд, ки тақдими меҳмонони хориљию дохилӣ мегарданд.

Доир ба масъалаи мазкур мақомоти иҷроияи мањаллии ҳокимияти давлатии шаҳри Норак дар самти рушди сайёҳӣ корҳои муайянеро ба анҷом расонида, бањри тозаю озода нигоҳ доштани шаҳр нақшаи чорабиниҳо иборат аз 14 банд таҳия ва ба масъулон дастрас намуда, ҷараёни иҷрои он таҳти назорат қарор дорад.

Аз љониби мақомоти иҷроияи ҳокимияти давлатии ноҳияи Варзоб вобаста ба иљрои банди мазкур, љињати тозаю озода нигоњ доштани муҳити зист ва гўшаҳои зебоманзари табиат мунтазам ҳашарҳои экологии «Соҳили тоза» дар ҳудуди дарёҳои ноҳия гузаронида мешавад. 
Дар ин раванд, рўзи 2 июни соли 2018 дар ноҳия бо иштироки зиёда аз 2300 нафар фаъолони љамоатҳои шаҳраку деҳот, кормандони ташкилоту муассисаҳои ноҳиявї шанбегї гузаронида шуда аз соҳили дарё, ҷуйбор, роҳ, маҳаллаҳои аҳолинишин ба миқдори 12 тонна партов ҷамъ карда шуда, тавассути нақлиёти Раёсати ободонии ноҳия ба партовгоҳи расмии шањри Душанбе интиқол дода шудааст.

Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон, иљрои банди 18–и нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 30 майи соли 2018, №6-ро љињати иљро ба роњбарї гирифта, корњои њамоњангсозиро ба роњ монда, бо маќсади дастрас намудани маълумотњо аз 14 июни соли 2018, №1/4-337 ба вазоратњои наќлиёт, тандурустї ва њифзи иљтимоии ањолии Љумњурии Тољикистон, кумитањои рушди сайёњї, меъморї ва сохтмони назди Њукумати Љумњурии Тољикистон, КВД “Роњи оњани Тољикистон”, ЉСК “Фурудгоњи байналмилалии Душанбе”, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањру ноњияњо ирсол гардид.

Дар асоси маълумотҳои пешниҳодгардидаи маќомоти дахлдор вазъи ба миёномада муайян карда шуд. Вобаста ба ин, Кумитаи рушди сайёҳии назди Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон маълумот додааст, ки бо мақсади корҳои фаҳмондадиҳї аз ҳисоби кормандони масъули Кумита гурўҳи корӣ таъсис дода, ба самтҳои Душанбе-Хуҷанд-Исфара, Душанбе-Шаҳритуз ва Душанбе-Лахш сафарбар гардида, бо намояндагони масъули мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатї ва соҳибмулкони нуқтаҳои сузишворї ҳамсуҳбат гашта, масъалаи ташкили ташнобҳои ба талаботҳои санитарї ҷавобгў ва насби ишораҳо оид ба мавҷудияти ташнобхонаҳоро баррасї намуданд.

Дар натиҷа, дар шоҳроҳи Душанбе то ноҳияи Шамсиддини Шоҳин 7 адад ташнобхонаҳо таъмир ва ишораҳои сарироҳї оид ба мавҷудияти онҳо насб гардидаанд, ки аз инҳо ду нуқта дар ноҳияи Данғара, як адад дар даромадгоҳи ноҳия бо шароити муосир дар назди нуқтаи сӯзишворї, бо мавҷудияти нуқтаи фӯрӯши маҳсулотҳои кишоварзї, меҳмонхонаи хурд ва њаммом, як адад дар љамоати Исмат Шариф, ду адад дар ноҳияи Восеъ, як адад дар ҳудуди љамоати Гулистон дар назди нуқтаи фурўши сўзишвории “Муҳамадҷон”, як адад дар назди Осорхонаи “Ҳулбук”, се адади дигар дар шаҳри Кӯлоб, аз ҷумла як адад дар даромадгоҳи шаҳр, як адад дар назди меҳмонхонаи “Роҳи Абрешим” ва як адади дигар дар назди нуқтаи фурӯши сузишвории “Муҳамадсидиқ” фаъолият менамоянд.

Барои бунёд ва насби аломатҳои якхелаи сарироҳї ва таъмиру ба талаботҳои гигиенї ҷавобгӯ намудани ташнобхонаҳои мавҷудаи нуқтаҳои фурӯши сузишворї дар қаламрави ноҳияи Варзоб, намунаи якхелаи лавҳаҳо таҳия гардида, ба соҳибмулкони нуқтаҳои сузишворӣ ва бўстонсароҳо дастрас карда шуда, айни замон раванди корҳо дар ин самт идома доранд.

Дар ин ҷода, аз ҷониби гурўҳи корї бо ҳамаи соҳибмулкони нуқтаҳои фурӯши сўзишворию хўроки умумии шоҳроҳи Душанбе-Хуҷанд баҳри насби ишораҳои сарироҳї ва тозаю озода нигоҳ доштани ташнобхонаҳо корҳои фаҳмондадиҳї гузаронида шудааст.

Инчунин, дар шаҳраки Бўстон дар шафати шоҳроҳи Душанбе-Хуҷанд-Бўстон-Чанок чойхона-ошхонаи замонавӣ бо фарогирии ҷойи хоб, хонаи истироҳатї, ташноб, хӯроки тезтайёр сохта, мавриди баҳрабардорї қарор дода шудааст.

Дар мавзеҳои алоҳидаи (километрҳои 0, 15, 53, ва 89) роҳи автомобилгарди Айнӣ - Панҷакент дар канори роҳ хонаи модару кӯдак, ҳоҷатхона, таввақуфгоҳ ва нуқтаҳои фурӯши меваю сабзавот фаъолият намуда истодаанд.

Дар ҳамкорї бо мақомоти иҷроияи мањаллии ҳокимияти давлатї ва бахши хусусї бунёди 7 адад иншооти сарироҳӣ дар шоҳроҳи Душанбе-Лахш ба нақша гирифта шудааст.

Оиди бунёди иншоотҳои сарироҳї ва хизматрасонӣ дар канори роҳҳои сохташаванда дар доираи лоиҳаҳои мавҷуда ба Вазорати нақлиёти Ҷумҳурии Тоҷикистон, Кумитаи рушди мањал пешниҳоди расмї ирсол намудааст, ки аз ҷониби Маркази татбиқи лоиҳаҳои таҷдиди роҳҳо мавриди омӯзиш қарор гирифта, ба лоиҳаи сохтмони роҳи Душанбе - Бохтар ворид гардида, барои мувофиқа ба Бонки Осиёгии Рушд ирсол карда шудааст.
Дар робита ба ин, Љамъияти Сањомии Кушодаи “Фурудгоҳи байналмилалии Душанбе” маълумот додааст, ки дар Терминалҳои 1 ва 2-и ҶСК “Фурудгоҳи байналмилалии Душанбе” ду хонаи модару кӯдак мављуд мебошанд, ки онњо бо тарҳи замонавї сохта шуда, бо асбобу анҷомҳои лозимӣ ҷиҳозонида шудаанд. Терминали 1 дорои 10 ҳоҷатхона буда, дар онњо ҷой барои маъюбони занона ва мардона пешбинї шудааст. Таваққуфгоҳи назди терминал дорои 580 ҷойи исти автомобил мебошад. Терминали 2 дорои 9 њољатхона буда, берун аз фурудгоњ 2 ҳоҷатхона барои мусофирон ва гуселкунандагон пешбинї шудааст.
Вобаста ба ин масъала Кумитаи меъморӣ ва сохтмони назди Ҳукумати Ҷумҳурии Тољикистон оид ба корҳои анҷомдодашуда иттилоъ додааст, ки бо мақсади иҷрои супориши мазкур фармоиши Раиси Кумита аз 2 июли соли 2018, №66/Ф ќабул шуда, тибќи он раёсату шуъбањо, воњидњои сохтории Кумита, сармеъморон ва дигар фаъолияти субъектҳои шаҳрсозии вилоятҳо ва шањру ноҳияҳои љумҳурї вазифадор гардидаанд, ки дар доираи корҳои ободонї бунёди таваққуфгоҳ ва ҳоҷатхонаҳо дар канори роњњои автомобилгард, аз љумла роњњои сохташаванда, нуқтаҳои фурӯши сӯзишворї ва савдо, боғҳои фарҳангию фароғатї, фурудгоҳҳо ва истгоҳҳо дар асоси лоиҳаҳои намунавии мувофиқашуда тарҳрезї ва амалї намоянд.

Оид ба иљрои банди 24 нусха аз Протоколи маљлиси Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 26 марти соли 2018, №3 «Дар бораи тозаю љолиб нигоњ доштани ноњияи Варзоб ва шањри Нораки вилояти Хатлон барои сайёњону мењмонон, Наќшаи чорабинињо ва њайати гурўњи корї бо фармоиши Раиси Кумита аз 9 апрели соли 2018, №34 тасдиќ карда шуд.

Инчунин, ҷиҳати иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 9 августи  соли 2018, № 30/10-165 оид ба иҷрои Нақшаи чорабиниҳо вобаста ба дастуру супоришҳои Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, Пешвои миллат, муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон, ки дар вохӯрӣ бо фаъолони шаҳри Душанбе ва ноҳияҳои он 24 июли соли 2018, баён доштанд, фармоиши Раиси Кумита аз 27 августи соли 2018, №68 ва нақша чорабиниҳои Кумита таҳия ва тасдиқ гардида таҳти роҳбарӣ ва иҷро қарор гирифта, љињати дастрас намудани маълумот ба вазорату идорањо ва маќомоти иљроияи мањалии њокимияти давлатии ВМКБ, вилоятњои Суѓду Хатлон мактуби дархостї аз 22 августи соли 2018, №2/4-463 ирсол гардида, дастрасшавии маълумотњо идома доранд.
Ҷињати иљрои супоришњои Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 16 декабри соли 2017, №81323/24 ва аз 31 январи соли 2018, №44297/24 оид ба тањияи лоињаи санади меъёрию њуќуќии Њукумати Љумњурии Тољикистон “Дар бораи пешнињоди Маљлиси вакилони халќи вилояти Суѓд ва ноњияи Нуробод оид ба таѓйир додани номи баъзе мањалњои ањолинишини ноњияњои Бобољон Ѓафуров, Спитамени вилояти Суѓд ва ноњияи Нуробод” лоињаи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон тањия гардида, дар мувофиќа бо вазорату идорањои дахлдор ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз             4 апрели соли 2018, №1/4 – 87 пешнињод карда шуд.

Љиҳати таъмини иљрои супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 11.04.2018с., №441990/24 “Дар бораи таѓйир додани номи ноњияи Шањритуз ва баъзе дењањои ањолинишини ноњияи Љалолиддини Балхии вилояти Хатлон”, Кумита лоињаи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистонро тањия намуда, дар мувофиќа бо вазорату идорањои дахлдор ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 6 июни соли 2018, №1/4-145 пешнињод намуд.

Оид ба иљрои супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 16 майи соли 2018, №24/10-188 вобаста ба пешнињоди Маљлиси вакилони халќи вилояти Суѓд дар бораи таѓйир додани номи мањалњои ањолинишини шањрњои Истаравшан, Панљакент, Конибодом, ноњияњои Ашт, Бобољон Ѓафуров ва Деваштичи вилояти Суѓд, Кумита аз Вазорати адлияи Љумњурии Тољикистон ба лоињаи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон хулосаи њуќуќї дастрас намуда, барои мувофиќа ба вазорату идорањои дахлдор пешнињод намуд. Аз натиља, лоињаи мувофиќашуда ба  Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 16 июли  соли 2018, №1/4-202 ирсол карда шуд.
Аз ҷараёни иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 23 июли соли 2018, №24/10-315 оид ба масъалаҳои рушди иҷтимоӣ ва робита бо ҷомеа, ҷиҳати ба таври дахлдор бо осору таърихи маҳал мутобиқат накардани номи деҳаҳои шаҳри Роғун ва ноҳияи Тоҷикобод ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 10 августи соли 2018, №1/4-239 мактуб ирсол карда шуд.

Дар асоси супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 8 июни соли 2018, №442738/24 доир ба пешнињоди Маљлиси вакилони халќи ноњияи Шањринав “Дар бораи таѓйир додани номи мањалањои аҳолинишини ноњияи Шањринав” Кумитаи рушди маҳал маводи пешниҳодгардидаро ҳаматарафа омухта баромада, хулоса ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 19 июни соли 2018, №1/4-156 пешниҳод намуд.

Ҳамзамон, љињати иљрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 22 июни соли 2018, №443341/24 вобаста ба тағйир додани ном ва воҳидҳои маъмурию ҳудудии баъзе маҳалҳои аҳолинишини вилояти Хатлон ва “Дар бораи пешнињоди маљлиси вакилони халќи вилояти Хатлон оид ба тағйир додани номи баъзе маҳалҳои аҳолинишини шањри Левакант, ноњияњои Хуросон, Дўстї, Панљ, Ёвон, Восеъ ва Мир Сайид Алии Њамадонии вилояти Хатлон” бо вазорату идораҳои дахлдор ҳамкорӣ намуда, маводњои зарурӣ омода гардида, лоињаи мувофиќашуда ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 5 сентябри  соли 2018, №1/4-252 ирсол карда шуд.

Бо мақсади иҷрои саривақтии супоришҳои Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 11 июли соли 2018, №8384/24 вобаста ба пешниҳод намудани лоиҳаи санади меъёрию ҳуқуқӣ ба қарорњои Маҷлиси вакилони халқи ноҳияњо мавриди омўзиш ва баррасӣ қарор гирифта, бинобар сабаби бо Кумитаи забон ва истилоњоти назди Њукумати Љумњурии Тољикистон мувофиќа нашудани номњои пешнињодгардида љињати аз нав пешнињод намудани қарори Маҷлиси вакилони халқи ноҳияи Шаҳринав хулосаи Кумита ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 10 августи соли 2018, №1/4-237  ирсол гардид.

Њамзамон Кумита супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 11 июли соли 2018, №8385/24 вобаста ба пешниҳод намудани лоиҳаи санади меъёрию ҳуқуқӣ ба қарори Маҷлиси вакилони халқи ноҳияи Тољикобод, лоиҳаи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон “Дар бораи пешнињоди Маҷлиси вакилони халқи ноҳияи Тољикобод оид ба таъсис додани шањраки Тољикобод” тањия намуда, дар мувофиќа бо вазорату идорањои дахлдор ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 9 октябри  соли 2018, №1/4-302  пешнињод намуд.

Лоињаи ќарорњои Њукумати Љумњурии Тољикистон “Дар бораи ба категорияи дења мансуб донистани мавзеи ањолинишини Яхчисори Љамоати дењоти Нулванд”–и ноњияи Дарвози Вилояти Мухтори Кўњистони Бадахшон” ва “Дар бораи пешнињоди маљлиси вакилони халќи шањри Роѓун оид ба таѓйир додани номи баъзе мањалњои ањолинишини шањри Роѓун” тањия гашта, дар мувофиќа бо вазорату идорањои дахлдор аз 2 майи соли 2018, №1/4-117 ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон пешнињод карда шуд.

Ҷиҳати таъмини иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 11 июли соли 2018, №8385/24 оид ба таъсис додани шаҳраки “Тоҷикобод”-и ноҳияи Тоҷикобод, Кумита лоињаи ќарори Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон “Дар бораи пешнињоди Маљлиси вакилони халќи ноҳияи Тоҷикобод, оид ба таъсис додани шаҳраки “Тоҷикобод”- маркази маъмурии ноҳияи Тоҷикобод муќаррар намудани шањраки “Тољикобод” ва тағйир додани сарҳадњои деҳоти “Қалъаи Лаби Об” ва деҳоти ба номи М.Шогадоеви ноҳияи Тоҷикобод”- ро таҳия намуда, дар мувофиқаи вазорату идораҳои дахлдор ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз                  9 октябри соли 2018, №1/4-302 ирсол намуд.
Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон тибќи супориши Муовини Сарвазири Љумњурии Тољикистон аз 2 апрели соли 2018, №24/6-132 оид ба љамъбасти натиљаи вохўрињои вакилони Маљлиси намояндагони Маљлиси Олии Љумњурии Тољикистон бо интихобкунандагон, ки аз 8 то 17 январи соли 2018 баргузор гардидааст, вобаста ба дархости интихобкунандагон пешнињодњои вазорату идорањо ва маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилоятњо ва шањру ноњияњоро мавриди тањлил ва баррасї ќарор дода, аз натиљаи он маълумотнома ба Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 10 майи соли 2018, №1/4-127 ирсол намудааст.

Дар асоси супоришҳои Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 20 январи соли 2018, №16/25.10 оид ба таъмиру тармими муассисаҳои таълимӣ, ба роҳ мондани фаъолияти корхонаҳои дӯзандагӣ ва дўхти либосҳои мактабӣ, ташкили корхонаҳои саноатии коркарди маҳсулоти ширӣ дар ноҳияи Шамсиддин Шоҳин омӯзиш гузаронида шуда, маълумот аз вазъи бамиёномада ба Дастгоҳи иљроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 28.02.2018, №3/5-54 пешниҳод карда шуд.

Дар асоси супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 24 феврали соли 2018, №32/10-33 Дар бораи татбиқи Нақшаи миллии амалҳо вобаста ба иҷрои тавсияҳои Кумитаи СММ оид ба рафъи табъизи нажодӣ барои солҳои 2018-2020-ро баррасӣ намуда, фармоиш ва Нақша-чорабиниҳои Кумита аз 5 марти соли 2018, №22 тасдиқ гардид.

Ҷиҳати иҷрои бандҳои 7 ва 17 нусха аз Протоколи маҷлиси назди Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 18 сентябри соли 2018, №10-4 вобаста бо таваҷҷуҳ ба мавҷудияти камбудиҳо ва вусъати минбаъдаи корҳои ободонӣ, таъмири биною иншоот, насби шиору овезаҳо, тавассути ташкили ҳашарҳо амалӣ намудани тадбирҳои тозагӣ, сабзу хуррамгардонӣ, бунёдкории роҳу кӯчаҳо ва маҳаллаҳои аҳолинишин, Кумита аз натиҷаи баррасӣ ва омӯзиши супориши мазкур маълумотнома ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 8 октябри соли 2018, №1/4-147 ирсол намуд.

Ҷињати иљрои ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 31 майи соли 2018, №283 “Дар бораи таљлили 550 - солагии мусиқидон, шоир ва навозандаи тоҷик Наҷмиддини Кавкабӣ ва 400-солагии ситоишгари фарҳанги шаҳрдорӣ, суханвари бузурги тоҷик Миробид Сайидои Насафӣ рўзи 30 октябри соли љорї дар толори маљлисгоњи Кумита мизи мудаввар бо иштироки олимону донишмандонии соња баргузор карда шуд. 
Вобаста ба ташкил ва гузаронидани Форуми байналмилалии соњибкории Душанбе–2018 тањти унвони «Рушди соњибкорию сармоягузорї ва равандњои муосири иќтисодї» бо маќсади иљроиши супориши Сарвазири Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 14 августи соли 2018, №22/2к-234 наќша чорабинињо тањия гардида, бо Фармоиши Раиси Кумита аз 28 августи соли 2018, №72 тасдиќ карда шуда, сохторҳои вобасташудаи Кумита дар ҳамкорӣ бо мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатӣ ҷиҳати иҷрои чорабиниҳои ба нақша гирифташуда чораҳои  зарурӣ андешиданд.

Бо маќсади таъмини иљроиши ќарори Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 28 апрели соли 2018, №227 “Дар бораи наќша чорабинињо оид ба амалисозии марњилаи сеюми Барномаи дастгирии давлатии соњибкорї дар Ҷумҳурии Тоҷикистон барои солњои 2012-2020 ” Фармоиши Раиси Кумитаи рушди маҳал аз 5 сентябри соли 2018, №107 ба имзо расонида шуда, љињати татбиќи “Наќша чорабинињо оид ба амалисозии марњилаи сеюми Барномаи дастгирии давлатии соњибкорї дар Ҷумҳурии Тоҷикистон барои солњои 2012-2020” Наќшаи амали Кумита тасдиќ гардида, иљрои он тањти назорат ќарор дорад.
Бо маќсади таъмини иљрои ќарори Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон, аз 1 августи соли 2018, №373  “Дар бораи Барномаи минтаќавї оид ба амалисозии лоињањои давлатии сармоягузории ањамияти иҷтимої дошта бањри рушди устувори љамоатњои мањаллї барои солњои 2018-2022” ва банди 3 нусха аз Протоколи маљлиси Раёсати Њукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 23 июли соли 2018, №7 Фармоиши Раиси Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 августи соли 2018, №67 ба имзо расонида шуда, таҳти иҷро қарор дорад.

Кумитаи рушди мањал љиҳати иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумуҳурии Тоҷикистон аз 27.08.2018, № 14837(22-9) Созишномаи маблағгузорӣ байни Ҷумҳурии Тоҷикистон ва Ассотсиатсияи байналмиллалии рушд оид ба лоиҳаи “Мустаҳкам намудани инфрасохтори муҳим ҷиҳати таъмини устувори зидди хатарҳои табиӣ”- ро баррасӣ намуда, пешниҳоду мулоҳизаҳо бо мактуб аз 20.09.2018, №1/5-498 ба Вазорати молияи Ҷумҳурии Тоҷикистон ирсол гардид.

Кумита ҷиҳати иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 июли соли 2018, №26/10-93 оид ба Нақша – супориши обуна ба рӯзномаҳои “Ҷумҳурият”, “Садои мардум”, “Народная газета”, “Халқ овози”, “Адабиёт ва санъат”, “Ваҳдат”, маҷаллаҳои “Бонувони Тоҷикистон”, “Пайванд”, “Садои шарқ” ва “Памир” чоруҷӯӣ намуда, оид ба ин масъала фармоиши Раиси Кумита аз 5 сентябри соли 2018, №106 ба тавсиб расид.

Тибқи Нақша – супориши тасдиқгардида кормандони Кумита ба 38 адад (100%) рӯзномаву маҷаллаҳо барои соли 2019 бо маблағи 8817 сомонӣ, аз ҷумла “Ҷумҳурият” – 10 адад, “Садои мардум” – 10 адад, “Народная газета” – 5 адад, “Халқ овози” – 2 адад, “Бонувони Тоҷикистон” – 5 адад, “Пайванд” – 2 адад , “Садои шарқ” – 2 адад, “Памир” – 2 адад обуна гардиданд.

Ҳамзамон, дар асоси мактуби Ҳизби Халқии Демократии Тоҷикистон аз 2 августи соли 2018, №8-665 кормандони Кумита ба рӯзномаҳои “Минбари халқ” – 14 адад ва “Мароми пойтахт” – 16 адад обуна гардиданд.
Вобаста ба масъалаи мазкур ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 ноябри соли 2018, №1/5-348 маълумот ирсол карда шуд.
Тибқи дастури Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 феврали соли 2018, №24/10-65 ва Нақшаи кории Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон, гурўҳи корӣ оид ба рафти иҷрои Барномаи рушди иҷтимоию иқтисодии ноҳияи Мастчоҳи вилояти Суғд барои солҳои 2016-2020 ва рафти иҷрои нақшаи чорабиниҳои ҷаласаи сайёри Сарвазири Ҷумҳурии Тоҷикистон муҳтарам Қоҳир Расулзода оид ба натиҷаҳои шиносоӣ бо рафти корҳои сохтмонию ободкорӣ дар ноҳияи Мастчоҳи вилояти Суғд аз 15 декабри соли 2017 мавриди тањлил қарор дода шуда, гузориш ба Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 16 майи соли 2018, №1/5-132 ирсол карда шуд. Аз натиља вобаста ба ислоњи камбудињои дарљгардида наќшаи чорабинињои маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии ноњияи Мастчоњ тањия ва тасдиќ гардида, иљрои он тањти назорат ќарор дорад.
Тибќи супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 20 феврали соли 2018, №24/10-50 љињати ислоњи пурраи камбудињое, ки дар гузоришњои ќаблии гурўњњои кории Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон дарљ гардидаанд, маълумотњо оид ба ислоњи камбудињо бо замимаи расмњо аз маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилоятњо, шањри Душанбе ва шањру ноњияњои тобеи љумњурї дастрас гардида, пас аз баррасї ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон тањлилњо аз 20 апрели соли 2018, №1/4-105 аз             3 июли соли 2018 №1/4-181, аз 9 октябри соли 2018, №1/4 301 ва аз 12 декабри соли 2018, №1/4-367 пешнињод гардид. 

Бо маќсади иљрои банди 2.1 Наќшаи кории Кумита барои нимсолаи якуми соли 2018 оид ба такмил ва тањкими асосњои ташкилию њуќуќї ва молиявию иќтисодии идоракунии мањал, пешнињоди таклифњо оид ба такмили фаъолияти маќомоти идоракунии мањаллї, таќвияти масъулияти онњо дар назди љомеа, омўзиши љараёни иљрои Ќонуни конститутсионии Љумњурии Тољикистон “Дар бораи маќомоти мањаллии њокимияти давлатї” дар шањри Бохтари вилояти Хатлон гузаронида, аз натиљаи он рўзи 25 апрели соли 2018 љаласаи сайёри њайати мушовараи Кумитаро бо иштироки намояндагони вазорату идорањои дахлдор ва маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањри Бохтар баргузор намуда, маводњои тањиягардида ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон 30 апрели соли 2018, №1/4-112, маќомоти иљроияи њокимияти давлатии вилояти Хатлон ва шањри Бохтар ирсол карда шуд.
Дар ин раванд, љињати маълумот ва корбарї дастури Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон ба вазоратњои тандурустї ва њифзи иљтимоии ањолї, мењнат, муњољират ва шуѓли ањолї, наќлиёт, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилояти Хатлон ва шањри Бохтар аз 24 майи соли 2018, №3110/24 ирсол карда шуд.
Дар давраи ҳисоботӣ бо розигии Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 феврали соли 2018,№ 24/10-65 ҷиҳати омӯзиши рафти иҷрои вазифаҳое, ки дар паёми Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 22 декабри соли 2017 “Дар бораи самтҳои асосии сиёсати дохилию хориҷии ҷумҳурӣ” зикр гардидаанд, инчунин вобаста ба таҳлили натиҷаҳои татбиқи “Барномаи рушди иҷтимоию иқтисодии ноҳияи Файзобод барои солҳои 2016-2020”, ки бо қарори Маҷлиси вакилони халқи ноҳияи Файзобод аз 20 июли соли 2015, №32 тасдиқ гардидааст, Гуруҳи кории Кумитаи рушди мањал аз 27 май то 1 июни соли 2018 ба ноҳияи Файзобод сафари корї анҷом дода, натиҷаи омӯзиши мазкур дар љаласаи сайёри Њайати мушовараи Кумита дар ноњияи Файзобод, ки  санаи 18 июли соли 2018 баргузор шуд, баррасӣ гардид.

Аз натиҷаи баргузории ҷаласаи сайёри Ҳайати мушовара мактуби Кумитаи рушди маҳал аз 27 июли соли 2018, № 1/5-220 ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон манзур гардид, ки аз ҷониби Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон супориш аз 8 августи соли 2018, №3206/24 оид ба ислоҳи камбудиҳои ҷойдошта ба мақомоти дахлдор ирсол гардид.
Инчунин, омўзиши рафти амалишавии Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи маќомоти худидоракунии шањрак ва дењот” дар ноњияи Ќубодиёни вилояти Хатлон гузаронида, аз натиљаи он рўзи 20 июни соли 2018 дар ноњияи мазкур бо иштироки намояндагони вазорату идорањои дахлдор ва ташкилоту муассисањои ноњиявї љаласаи сайёр баргузор намуда, Протоколи дахлдор тартиб дода, натиљаи тањлил ва маводњои тањиягардида ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилояти Хатлон ва ноњияи Ќубодиён пешнињод карда шуд.

Оид ба омўзиши рафти амалишавии Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи маќомоти худфаъолияти љамиятї” дар шањри Бохтари вилояти Хатлон чорањои дахлдор андешида, рўзи 31 октябри соли 2018 љаласаи сайёри њайати мушовараи Кумита бо иштироки намояндагони вазорату идорањои дахлдор, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии Вилояти Мухтори Кўњистони Бадахшон, вилоятњои Суѓду Хатлон ва сохторњои маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии шањри Бохтар  баргузор гардида, аз натиљаи он маълумот ба Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 2 ноябри соли 2018, №1/4-328, қарор ва Протоколи мазкур ба маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии вилояти Хатлон ва шаҳри Бохтар барои корбарї аз 9 ноябри соли 2018, №1/4-592 ирсол гардид. 
Дар ин раванд, барои чораљўї ва пешнињоди маълумот дастури Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон ба вазорату идорањо ва маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии дахлдор аз 3 декабри соли 2018, №3317/24 ирсол карда шуд.
Вобаста ба рафти амалишавии Қонуни Ҷумҳурии Тоҷикистон “Дар бораи мақомоти худфаъолияти ҷамъиятї” дар ноҳияи Хуросон таҳлил ва омўзиш гузаронида, аз натиљаи он рўзи 18 октябри соли ҷорӣ дар мақомоти иҷроияи маҳаллии ҳокимияти давлатии ноҳияи Хуросони вилояти Хатлон ҷаласаи сайёри Кумита ва семинари омӯзишӣ дар мавзўи “Роҳнамо баҳри таъсисдиҳӣ ва фаъолияти мақомоти худфаъолияти ҷамъиятӣ” гузаронида шуда, натиҷаи онро ба Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон барои маълумот, Маҷлиси намояндагони Маҷлиси Олии Ҷумҳурии Тоҷикистон барои муњокимаи парламентї, вилояти Хатлон ва ноҳияи Хуросон барои маълумот, корбарї ва ислоњи камбудињои ошкоргардида аз 24 октябри соли 2018, №1/4-570 ирсол гардид.

Дар асоси барқияи Вазорати рушди иқтисод ва савдои Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 1 ноябри соли 2018, №10/2-722 ҷиҳати иҷрои супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 7 июли соли 2018, №17639(22-3) оид ба таъсиси минтақаи озоди иқтисодии дигар дар ҳудуди ҷумҳурӣ масъулини Кумита аз 5 то 12 ноябри соли 2018, ба Вилояти Мухтори Кӯҳистони Бадахшон сафари хизматї анҷом дода, дар кори гурӯҳи байниидоравии дар назди вазорати мазкур таъсисгардида иштирок намуданд. Ҳамзамон, дар рафти сафари хизматӣ тибқи супориши Раиси Кумита ҷараёни амалишавии Қонуни Ҷумҳурии Тоҷикистон “Дар бораи мақомоти худфаъолияти ҷамъиятӣ” дар шаҳри Хоруғи Вилояти Мухтори Кӯҳистони Бадахшон омӯзиш гузаронида, љињати ислоњи камбудињои омўзиши рафти амалишавии ќонуни зикргардида ба маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии Вилояти Мухтори Кўњистони Бадахшон ва шањри Хоруѓ аз 21 ноябри соли 2018, №1/4-609 ва №1/4 610 пешнињод ирсол карда шуд.

Вобаста ба рафти иљрои татбиќи Стратегияи муќовимат бо коррупсия дар Љумњурии Тољикистон барои солњои 2013-2020 дар Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон барои соли 2018 Наќшаи чорабинињо аз санаи 29 декабри соли 2017 тасдиќ шудааст. Ахбороти муфассал оид ба иљрои бандњои Стратегияи муќовимот бо коррупсия дар Љумњурии Тољикистон барои солњои 2013 - 2020 аз 15 январи соли 2018, №1/6-13, аз 20 майи соли 2018, №1/6-164 ва аз 14.06.2018,                    №1/6-336 ба Њукумати Љумњурии Тољикистон ва Шўрои миллии муќовимат бо коррупсияи Љумњурии Тољикистон пешнињод карда шуд.

Ҷињати таъмини риояи ќонунњои Љумњурии Тољикистон «Дар бораи танзими анъана ва љашну маросим дар Љумњурии Тољикистон» ва «Дар бораи масъулияти падару модар дар таълиму тарбияи фарзанд» маслињатњои њуќуќї дода шуда, аз тарафи Комиссияи љамъиятии танзими анъана ва љашну маросим маљлисњои Комиссияи љамъиятї гузаронида шуда, корњо тибќи наќшаи Комиссия ба роњ монда шудааст. 

 Дар асоси Наќшаи кории Кумита 30 марти соли љорї бо иштироки намояндаи Кумитаи дин, танзими анъана ва љашну маросимњои назди Њукумати Љумњурии Тољикистон семинари омўзишї дар мавзўи меъёрњои Ќонуни Љумњурии Тољикистон «Дар бораи танзими анъана ва љашну маросим дар Љумњурии Тољикистон», инчунин дар мавзўи “Ањамияти ќонуни мазкур барои шањрвандон ва фоидаи он аз љињати сарфакорї”, бо кормандони Кумита семинари омўзишї гузаронида шуд. 

 Доир ба фаъолияти Комиссияи љамъиятии танзими анъана ва љашну маросим, Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон њар семоња ба Кумитаи дин, танзими анъана ва љашну маросими назди Њукумати Љумњурии Тољикистон  њисобот ирсол менамояд.

Кумита љињати иљрои бандњои 6, 8-и Наќшаи чорабинињо оид ба иљрои вазифањое, ки дар Паёми Президенти Љумњурии Тољикистон аз 22 декабри соли 2017 “Дар бораи самтњои асосии сиёсати дохилию хориљии љумњурї” зикр гардидаанд, рўзи 20 апрели соли 2018 дар толори маҷлисгоҳи Кумита мизи мудаввар дар мавзӯи Дањсолаи байналмилалии амал “Об барои рушди устувор, солњои 2018-2028”, бо иштироки намояндагони Вазорати энергетика ва захирањои оби Ҷумњурии Тољикистон, Академияи илмњои Ҷумњурии Тољикистон ва Корхонаи воњиди давлатии “Хољагии манзилию коммуналї” баргузор намуд.

Дар асоси Наќшаи кории Кумита рўзи 30 марти соли љорї бо иштироки мутахассисони соња ва вазоратњои дахлдор мизи муддавар дар мавзўи “Рушди сайёњї ва њунарњои мардумї”, рўзи 20 апрели соли љорї мизи мудаввар дар мавзўи “Дањсолаи байналмилалии амал об барои рушди устувор”, рўзи 30 майи соли 2018 доир ба Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи маќомоти худфаъолияти љамъиятї”, семинари омўзишї дар мавзўи шарњи Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи низоми маќомоти идоракунии давлатии Љумњурии Тољикистон” ва бархурди манфиатњо дар низоми хизмати давлатї ва рўзи 12 июни соли 2018 бо иштироки намояндагони Агентии омори назди Президенти Љумњурии Тољикистон семинари омузишї дар мавзўи “Пешбурди китоби бањисобгирии хољагї ва тарзи пур кардани он” баргузор карда шуд.

Инчунин, дар давраи ҳисоботӣ бо иштироки муовини Раиси Федератсияи иттифоқи касабаи Ҷумҳурии Тоҷикистон маҷлиси кормандони Кумита оид ба роҳҳои татбиқи Созишномаи сетарафа байни Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон, Федератсияи иттифоқи касабаи Ҷумҳурии Тоҷикистон ва ассотсиатсияи корфармоён муҳокима карда шуд.

Тибќи супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 24 феврали соли 2018, №25383(26.7) оид ба баргузории чорабинињои оммавї – варзишї, солимгардонї ва машќњои пагоњирўзї, рўзњои 7 апрел, 19 май, 30 июн, 11 август, 22 сентябр, 3 ноябр ва 15 декабри соли љорї кормандони Кумита дар машќњои мазкур, ки дар боѓи фарњангию фароѓатии ба номи Садриддин Айнї муайян гардидааст, фаъолона иштирок намуданд.
Вобаста ба таъмини иҷрои қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 27 марти соли 2018, №147 “Дар бораи сари вақт омода намудани соҳаҳои иқтисодиёт ва иҷтимоиёти ҷумҳурӣ барои фаъолияти мунтазам ва самарабахш дар давраи тирамоҳу зимистони солҳои 2018-2019” Кумита тибќи муњлатњои супориши мазкур њар моњ ба Вазорати рушди иќтисод ва савдои Љумњурии Тољикистон ахборот пешнињод менамояд. Дар ин радиф љињати пайваст намудани системаи гармидињии дохили бинои Кумита њамкориро бо сохторњои дахлдор ба роњ монда, корњои насб намудани ќубурњои оби гарм ва асбобњои гармидињии дохили бинои маъмурии Кумита ба анљом расида, он барои пайваст намудан ба шабакаи гармидињии мутамаркази шањрї пурра омода мебошад. Дар робита ба ин, Кумита ба Муассисаи “Шабакаи гармидињандаи шањри Душанбе”, љињати пайваст шудан ба системаи гармидињии мутамарказ мактуби дархостї аз 2 ноябри соли 2018, №2/4-584 ирсол намуд. Тибќи маълумоти пешнињоднамудаи муассисаи мазкур маълум гардид, ки Кумита соли 2018 барои интиќоли гармї тавассути шабакањои мутамарказ ба наќша гирифта нашудааст. Вобаста ба ин, љињати ворид намудани пайвастшавии бинои Кумита дар наќшаи соли 2019 ба шабакањои гармидињии мутамарказ ба Хукумати Љумњурии Тољикистон аз 29 ноябри соли 2018, № 1/4-350 мактуби дархостї ирсол карда шуд.

Ҷиҳати иљрои супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 28 августи соли 2018, №24/10-15 " Бо маќсади ободонї, бо риояи меъёрњои техникаи бехатарї биноњои маъмурии марказї, зерсохторњо ва иншооти дигари дар њудуди шањри Душанбе љойгиршударо новобаста аз шакли моликият бо тарзи муосир чароѓон намудан" љињати иљро ба роњбарї гирифта, намои берунии Кумита ба таври муосир бо истифода аз лампањои каммасрафи замонавї чароѓон карда шуда, оид ба иљрои супориши мазкур ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон аз 7 сентябри соли 2018, №1/4-254 маълумотнома ирсол карда шуд.

Доир ба амалӣ намудани вазифаҳои вогузоршуда оид ба ташаккули сиёсати ягонаи давлатї дар соњаи рушди мањал, такмили низоми идоракунии мањаллї, такмил ва тањкими асосњои ташкилию њуќуќї ва молиявию иќтисодї инчунин тањкими низоми идоракунии мањаллї, њамоњангсозии фаъолияти маќомоти марказї ва мањаллии њокимияти давлатї ва худидоракунии шањрак ва дењот ва муайян намудани њуќуќу уњдадорињои дастгоњи љамоату шањраку дењот лоињаи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон “Дар бораи ворид намудани таѓйиру иловањо ба Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Дар бораи худидоракунии шањрак ва дењот” ва лоињаи Ќонуни Љумњурии Тољикистон “Оид ба ворид намудани таѓйиру иловањо ба Қонуни Ҷумњурии Тољикистон “Дар бораи маќомоти худидоракунии шањрак ва дењот” тањия гардида, дар мувофиќа бо вазорату идорањои дахлдор ва маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатии ВМКБ, вилоятњои Суѓду Хатлон барои баррасї ба Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 2 ноябри соли 2018 №1/4-328 ирсол гардида, супориши Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Ҷумњурии Тољикистон аз 2 декабри соли 2018 №3317/24 барои чораљўї ва маълумот ба вазорату идорањо, маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатї ирсол карда шуд.
Дар давраи њисоботї ба 40 лоињаи ќонунњо ва лоињаи ќарорњои Њукумати Љумњурии Тољикистон хулосањои њуќуќии Кумита омода шуда, ба вазорату идорањои дахлдор пешнињод карда шуд. 

Вобаста ба такмили низоми идоракунии мањаллї ва таъмини шаффофияти фаъолияти маќомоти иљроияи мањаллии њокимияти давлатї ва маќомоти худидоракунии шањрак ва дењот, фаъолияти маќомоти худидоракунии шањрак ва дењоти шањру ноњияњои Шањринав, Њисор, Лахш, Тољикобод, ноњияи Ёвони вилояти Хатлон, Исфараи вилояти Суѓд ва ноњияи Ванљи ВМКБ – доир ба иљрои  Ќонуни Љумњурии Тољикистон «Дар бораи худидоракунии шањрак ва дењот», Ќонуни Љумњурии Тољикистон «Дар бораи худфаъолияти љамъиятї» ва дигар ќонунњои соњавї мавриди омўзиш ќарор дода шуда, пешнињодњои мушаххас аз 12 апрели соли 2018, №1/6-96 барои дастур додан ба вазорату идорањо ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ирсол гардид.  
Бо маќсади таќвият бахшидани донишу малакаи хизматчиёни давлатї бо фармоиши Раиси Кумита аз 7 феврали соли 2018, №12 “Оид ба ташкили машѓулиятњои идоравї дар Кумита” Наќшаи машѓулиятњои идоравї барои хизматчиёни Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон дар соли 2018 тасдиќ гардида, мутобиќи наќша мунтазам машѓулиятњо дар ваќти ба наќша гирифташуда гузаронида мешавад. Инчунин вобаста ба иљрои фармоиши мазкур дар Кумита семинарњои омўзишї дар мавзўи шарњи Ќонуни конститусионии Љумњурии Тољикистон “Дар бораи Њукумати Љумњурии Тољикистон”, ќонунњои Љумњурии Тољикистон “Дар бораи низоми маќомоти идоракунии давлатии Љумњурии Тољикистон”, “Дар бораи масъулияти падару модар дар таълиму тарбияи фарзанд”, омўзишї Стратегияи муќовимат ба коррупсия дар Љумњурии Тољикистон барои солњои 2013 – 2020, Стратегияи миллии Љумњурии Тољикистон оид ба муќовимат ба экстремизм ва терроризм барои солњои 2016 – 2020 ва дар мавзўи “Ањамияти таърихии иљлосияи      16–уми Шўрои Олии Љумњурии Тољикистон” бо љалби намояндагони вазорату идорањои дахлдор дар Кумита ташкил ва баргузор карда шуд.

Дар давраи ҳисоботӣ 4 нафар кормандони Кумитаи рушди маҳал дар курсҳои кутоҳмуддати такмили ихтисос, ки аз ҷониби Агентии хизмати давлатии назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон ташкил гардидааст, фаъолона иштирок намуда, донишу малакаи касбии худро баланд бардоштанд. Ҳамзамон, як корманди ҷавони Кумита ба магистратураи Донишкадаи идоракунии давлатии назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон дохил шуда, таҳсилро идома дода истодааст.

Дар асоси мактуби Вазорати корҳои хориҷии Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 24 сентябри соли 2018, №3/11-8(10583) ва розигии Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 25 сентябри соли 2018, №3255(29-3) Саидғуфрон Абдулло – сардори Шуъбаи таъминоти ҳуқуқӣ ва назорати Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон рӯзҳои 27-28 сентябри соли 2018 дар шаҳри Тошканд дар Конференсияи илмӣ-амалӣ таҳти унвони “Нақши мақомоти худидоракунӣ дар таҳкими оила ва тарбияи насли наврас” иштирок намуд.

Дас асоси супориши Роҳбари Дастгоҳи иҷроияи Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 30 октябри соли 2018, №115671(29-11) ва тибқи даъвати намояндагии Ҷумҳурии Корея дар Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 26 то 30 ноябри соли 2018 дар кори тренинги омўзишии барномаи ҳаракати «Деҳоти нав» (Сэмаул Ундонг)-и Ҷумҳурии  Кореяи Ҷанубӣ сармутахассиси Раёсати банақшагирӣ ва арзёбии барномаҳои рушди маҳал Саймуҳаммади Нуралӣ иштирок намуд.
Бо розигии Асосгузори сулҳу ваҳдати миллӣ – Пешвои миллат, Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон муҳтарам Эмомалӣ Раҳмон аз 21 ноябри соли 2018, №29/10-711 муовини Раиси Кумитаи рушди маҳали назди Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон Исмоилзода Ёқуб Борон дар якумин Форуми роҳбарони минтақаҳои давлатҳои аъзои Созмони ҳамкории Шанхай, ки рӯзҳои 4-6 декабри соли 2018 дар шаҳри Челябински Федератсияи Россия баргузор гардид, иштирок намуд.

Бо маќсади љамъоварї ва коркарди автоматии њисоботи омории соњаи хизмати давлатии шањрвандї, мувофиќи ќарори Њукумати Љумњурии Тољикистон аз 30 декабри соли 2011, №643 “Дар бораи Консепсияи ташаккули њукумати электронї дар Љумњурии Тољикистон” маълумоти пурраи кормандон ба Фењристи хизматчиёни давлатї ворид карда шуда, мунтазам таѓйиротњо ба фењрист љой дода мешаванд.
Љињати иљрои Фармони Президенти Љумњурии Тољикистон аз              30 майи соли 2008, №468 «Дар бораи Низомномаи тартиб ва шартњои     гузаронидани аттестатсияи хизматчиёни давлатии маъмурї» дар мувофиќа бо Агентии хизмати давлатии назди Президенти Љумњурии Тољикистон фармоиши Раиси Кумита аз 4 январи соли 2018, №2 «Оид ба гузаронидани аттестатсияи хизматчиёни давлатии Кумита ба имзо расид, ки санаи            25 январи соли 2018 аттестатсияи навбатии хизматчиёни давлатии маъмурии Кумита  гузаронида шуд ва 5 нафар кормандони Кумита аз аттестатсияи навбатї гузаштанд.

Оид ба натиљаи аттестатсияи мазкур ба роњбарияти Кумита, Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ва Агентии хизмати давлатии назди Президенти Љумњурии Тољикистон маълумот пешнињод карда шудааст.

Дар давраи ҳисоботӣ тибқи Низомнома дар бораи тартиби гузаронидани озмун барои ишѓоли мансабњои холии маъмурии хизмати давлатї, ки бо Фармони Президенти Љумњурии Тољикистон аз 10 марти соли 2016, №647 тасдиќ шудааст, барои ишѓоли мансабњои холии маъмурии  хизмати давлатї, 6 маротиба озмун гузаронида шуда, мутахассисони болаёќат ва соњибихтисос бо тариќи шаффофият мансабњои холии маъмурии хизмати давлатии Кумитаро ишѓол намуда, фаъолияти кории худро пеш бурда истодаанд. 

Ҳамзамон, ҷиҳати таъмини иҷрои Фармони Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 14 августи соли 2018, №1084 “Дар барои тадбирҳои тақвият бахшидани сатҳи ҳифзи иҷтимоӣ ва зиёд намудани маоши амалкунандаи вазифавии хизматчиёни давлатӣ, кормандони муассисаҳо ва ташкилотҳои буҷетӣ, андозаи нафақа ва стипендия” ва қарори Ҳукумати Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 31 августи соли 2018, №438 “Дар бораи тадбирҳои татбиқи Фармони Президенти Ҷумҳурии Тоҷикистон аз 14 августи соли 2018, №1084 “Дар барои тадбирҳои тақвият бахшидани сатҳи ҳифзи иҷтимоӣ ва зиёд намудани маоши амалкунандаи вазифавии хизматчиёни давлатӣ, кормандони муассисаҳо ва ташкилотҳои буҷетӣ, андозаи нафақа ва стипендия” тарификатсияи музди меҳнати кормандон омода гардида, аз ҷониби Вазорати молияи Ҷумҳурии Тоҷикистон тасдиқ гардид.

Оид ба иљрои Ќонуни Љумњурии Тољикистон аз 23 июли соли 2016, №1339 «Дар бораи мурољиатњои шахсони воќеї ва њуќуќї», фармоиши Раиси Кумита аз 6 марти соли 2017, №28 ба тасвиб расида, њар њафта рўзњои шанбе шањрвандон ќабул карда мешаванд. Оид ба ташкили тартиби њуљљатгузорї, таъмини ќабули шањрвандон дар ќабулгоњи раис, муовинони раис ва сардорони раёсатњо корњо ба танзим дароварда шуда, дафтарњои баќайдгирии шањрвандон дар ќабулгоњ ташкил карда шуда, зери назорати доимии роњбарияти Кумита ќарор дорад.
Дар давраи ҳисоботӣ, ҷиҳати дастгирӣ намудани табақаҳои ниёзманди аҳолӣ, шарҳрвандони яккаву танҳо ва ятимони кулл дар моҳи шарифи Рамазон дар якҷоягӣ бо намояндагони мақомоти иҷроияи маҳаллии њокимияти давлатии ноҳияи Исмоили Сомонӣ ба 30 нафар ниёзмандон бо маблағи 100 сомонӣ (ҳамагӣ 3000 сомонӣ) кўмаки молиявї расонида шуд. Ҳамзамон, ба кормандони ниёзманди Кумита ба маблаѓи 600 сомонї ва ба 1 нафар корманди Кумита дар рўзи туйи домодї ба маблаѓи 1000 сомонї кўмаки молиявӣ расонида, барои дастгирии кормандони љавон ба маблаѓи 1150 сомонї либосњои варзишї ва тўби футбол харидорї карда шуд.
Дар соли 2018 аз тарафи роҳбарияти Кумита 183 нафар шаҳрвандон шифоҳї қабул карда шуда, 8 адад муроҷиатҳои хаттӣ оид ба дастгирии лоињањо ва расонидани кӯмаки молиявӣ ворид гардида, дар асоси қонунњои амалкунанда баррасӣ карда шуданд.
Дар ин давра, ба Кумита 2730 адад њуљљатњо, аз он љумла: амрњои Президенти Љумњурии Тољикистон -7 адад, фармонњои Президенти Љумњурии Тољикистон –6 адад, Қонуни Љумњурии Тољикистон –1 адад, ќонунњои конститутсионии Љумњурии Тољикистон –2 адад, фармоиши Њукумати Љумњурии Тољикистон –1 адад, ќарорњои Маљлиси миллии Маљлиси олии Љумњурии Тољикистон -2 адад, ќарорњои Маљлиси намояндагони Маљлиси олии Љумњурии Тољикистон –11 адад, ќарорњои Њукумати Љумњурии Тољикистон –68 адад, нусха аз Протоколњои машварати кории назди Президенти Љумњурии Тољикистон –6 адад, нусха аз Протоколи маљлиси Њукумати Љумњурии Тољикистон –79 адад, супоришњои хаттї ва протоколњои маљлисњои назди Сарвазири Љумњурии Тољикистон ва муовинони ў, Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ва муовинони ў -378 адад, барќияи њукуматї аз Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон –44 адад, барќияњои телефонї аз вазорату идорањо –114 адад, мактуб аз вазоратњо, кумитањо ва дигар маќомотњо –665 адад, 1346 адад мактубњо аз вилоят, шањр ва ноњияњои љумњурї ворид шудааст.
 Боиси ќайд аст, ки то ин давра ба Кумита 295 мактубњои назоратї, ки аз онњо 3 - Амри Президенти Љумњурии Тољикистон, 2 - ќарори Маљлиси намояндагони Маљлиси Олии Љумњурии Тољикистон, 18 – ќарор ва фармоиши Њукумати Љумњурии Тољикистон, 29 – супоришњои Сарвазири Љумњурии Тољикистон, 141 – супоришњои Роњбари Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон, 62 - Нусха аз протоколи маљлисњои Њукумати Љумњурии Тољикистон ва маљлисњои Раёсати Њукумати Љумњурии Тољикистон, 20 - Барќияи њукуматї, 13 - супориши Раиси Кумита, 7 – адад аз дигар вазорату идорањо ба ќайд гирифта, дар муњлатњои кўтоњтарин ба онњо вараќањои назоратї тартиб дода шуд. Инчунин аз натиљаи иљрои супоришњои назоратї ба маќомотњои дахлдор мактуби љавобии Кумита ирсол гардидааст.

Аз тарафи кормандон - 91 адад фармоишњои Раиси Кумита тањия ва ба тасвиб расонида шуда, инчунин 982 адад мактуб, аз љумла: 348 мактуб ба Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ва 634 адад ба вазорату кумитањо, маќомотњои иљроияи мањаллї, корхона ва ташкилотњои дахлдор ва шањрвандон содирот карда шудаанд.

Кумитаи рушди мањали назди Президенти Љумњурии Тољикистон, иљрои дастуру супоришњоро, ки аз љониби Президенти Љумњурии Тољикистон, Њукумати Љумњурии Тољикистон ва Дастгоњи иљроияи Президенти Љумњурии Тољикистон ба Кумита ворид мегарданд, дар муњлатњои муќарраргардида таъмин намуда, вобаста ба иљрои вазифањои низомномавии худ пайваста тадбирњо меандешад.
Раёсати банаќшагирї ва арзёбии 
барномањои рушди мањал
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